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Operacia in

- operacia in, zistuje, Ci sa zadany podretazec
nachadza v nejakom konkrétnom ret’azci
- jej tvar je: podretazec in retazec

/1 'hon' in 'Python': h
print ('je tam') #True
else:
print('nie je tam') #False

- 4




Operacia in a pravdivostné hodnoty
(boolean)

- vysledok vyhodnotenia mozeme dat’ do premennej
- takato premenna, je typu boolean 'bool'

- typ boolean ma len dve hodnoty True, False

/;>> Jetam = 'hon' in 'Python' \\
>>> jetam
True
>>> type (jetam)
<class 'bool' >
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Operacia in a pravdivostné hodnoty
(boolean)

- vysledok vyhodnotenia mozeme dat’ do premennej
- takato premenna, je typu boolean 'bool'

- typ boolean ma len dve hodnoty True, False

/;>> x =5 \\

>>> vysledok = x > 7
>>> vysledok
False
>>> type (vysledok)
\fclass 'bool' > //




Ret'azcoveé funkcie

Uz pozname tieto standardné funkcie:

- len() - dizka retazca

- int() - prevod retazca na celé cislo

- float() - prevod ret'azca na desatinnée cislo

- str() - prevod cisla (aj lubovolnej inej
hodnoty) na retazec

- ord(), chr() - prevod do a z unicode



Ret’'azcové metody

Je to specialny sposob zapisu volania funkcie:
retazec.metoéda(parametre)
retazec.find(podret’azec) - vrati index prveho
vyskytu podret'azca v ret'azci,

retazec.lower() - vrati retazec, v ktorom vsetky
velké pismena zameni za malé,

retazec.upper() - vrati retazec, v ktorom vsetky
malé pismena zameni za velke,
retazec.replace(podret’azec1, podret'azec2) - vrati

retazec, v ktorom nahradi vsetky vyskyty
podretazec1 za retazec podretazec?.



Co robi tento program?

//;;mohlasky = 'aeiou' \\\\

s= 'Sedi mucha na stene.'
print(s.£find(' '))
print(s[:s.£find(' "')])
print(s.lower())

print (s.upper|())
print(s.replace('stene', '***'))

for znak in samohlasky:

s = s.replace(znak,'o"')
\ggfint(S) ////




Co robi tento program?

/;beceda = ' N
for i in range (97, 123):
abeceda += chr(i) + ', '
abeceda = abecedal[:-2]
\Print(abeceda)

A

/;beceda = '
for 1 in range(ord('a'), ord('z"')):
abeceda += chr(i) + ', '
abeceda += 'z'
xPrint(abeceda) )




Co robi tento program?
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vstup = input('Zadaj text:')
vystup = ''
for znak in vstup:

vystup = znak + wvystup
print (vystup)
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Domaca uloha

- €-ucebnica: Peter Kucera:
Programujeme v Pythone, ucebnica
informatiky pre SS, str. 21 - 23,

- otazky 29 - 30 zodpovedat
- ulohy 31-33 vyriesit’, napisat komentare
- dobrovalné 34 - 35
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Dakujem za pozornost’!




